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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 
BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

14 décembre 2022 14 december 2022 

MOTIONS MOTIES 

COMMISSION DE LA JUSTICE 
 

COMMISSIE VOOR JUSTITIE 

______ ______ 

Motions déposées le 14 décembre 2022 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion des 
interpellations de 
- Mme Ellen Samyn au premier ministre sur "La 
suspension par la Cour constitutionnelle du traité 
belgo-iranien sur les personnes condamnées" 
(n° 348); 
 
- M. Georges Dallemagne au premier ministre sur "La 
suspension par la Cour constitutionnelle de la loi 
d'assentiment au traité avec l'Iran" (n° 350); 
 
- M. Peter De Roover au premier ministre sur "La 
suspension du traité entre la Belgique et l'Iran" 
(n° 357). 
 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 14 december 2022 tot besluit van de 
interpellaties van  
- mevrouw Ellen Samyn tot de eerste minister over 
"De schorsing door het Grondwettelijk Hof van het 
Belgisch-Iraanse verdrag over gevonniste personen" 
(nr. 348); 
 
- de heer Georges Dallemagne tot de eerste minister 
over "De schorsing door het Grondwettelijk Hof van 
de wet houdende instemming met het verdrag met 
Iran" (nr. 350); 
- de heer Peter De Roover tot de eerste minister over 
"De schorsing van het Belgisch-Iraans verdrag" 
(nr. 357). 
 

  
1. Motion de recommandation (14 h 41) 1. Motie van aanbeveling (14.41 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de Mme Ellen Samyn 
et de MM. Georges Dallemagne et Peter De Roover 
 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre de la 
Justice et de la Mer du Nord 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van mevrouw Ellen Samyn 
en de heren Georges Dallemagne en Peter 
De Roover 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Justitie en Noordzee 
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considérant qu’en raison de l’adoption du traité sur les 
personnes condamnées, un terroriste iranien 
définitivement condamné en Belgique, M. Assadolah 
Assadi, pourrait être remis à l’Iran, pour y être ensuite 
remis immédiatement en liberté par le régime iranien, 
en application du traité conclu; 
 

 
overwegende dat door de goedkeuring van het 
Verdrag over gevonniste personen een in België 
definitief veroordeelde lraanse terrorist, Assadolah 
Assadi, aan Iran zou kunnen worden overgebracht, 
om aldaar, bij toepassing van het gesloten Verdrag, 
door het lraans regime, per kerende in vrijheid te 
worden gesteld; 
 

  
demande au gouvernement verzoekt de regering 
  
- d’admettre qu’un dommage grave et difficilement 
réparable pourrait être causé si l’article 5 de la loi du 
30 juin 2022 était appliqué; 
- d’admettre que la Belgique sait ou doit savoir que 
conformément à l’article 13 du traité susmentionné, la 
condition que M. Assadi purge entièrement le reste de 
sa peine en Iran, ne sera pas remplie dans les faits; 
- de ne pas appliquer ce traité en attendant un arrêt 
définitif de la Cour constitutionnelle; 
- de fournir la garantie que le terroriste Assadolah 
Assadi purgera sa peine d’emprisonnement en 
Belgique jusqu’au dernier jour. 
 

- te erkennen dat er een moeilijk te herstellen ernstig 
nadeel berokkend zou kunnen worden indien art. 5 
van de wet van 30 juni 2022 zou uitgevoerd worden; 
- te erkennen dat België weet of dient te weten dat 
overeenkomstig art. 13 van voornoemd verdrag, m.n. 
het volledig uitzitten van de straf door Assadi in Iran, 
niet daadwerkelijk zal uitgevoerd worden; 
- dit verdrag niet uit te voeren in afwachting van een 
definitief oordeel van het Grondwettelijk Hof; 
- de garantie te geven dat de terrorist Assadolah 
Assadi tot de laatste dag zijn celstraf in België zal 
uitzitten. 
 

  
Ellen SAMYN (VB) Ellen SAMYN (VB) 

  
  
2. Motion de recommandation (14 h 46) 2. Motie van aanbeveling (14.46 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de Mme Ellen Samyn 
et de MM. Georges Dallemagne et Peter De Roover 
 
 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van mevrouw Ellen Samyn 
en de heren Georges Dallemagne en Peter 
De Roover 
 
 

et la réponse du vice-premier ministre et ministre de la 
Justice et de la Mer du Nord 

en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Justitie en Noordzee 

demande au gouvernement verzoekt de regering 
  
  
- de tout mettre en œuvre en vue d'obtenir la libération 
d'Olivier Vandecasteele et notamment de s'assurer du 
soutien de l'Union européenne aux initiatives qu'il a 
prises et qu'il prendra; 
 
 
- de prendre acte que le traité conclu avec l'Iran sur le 
transfèrement de personnes condamnées – que l'arrêt 
de suspension de la Cour constitutionnelle prive de 
tout effet – ne saurait constituer une piste en ce sens. 
 

- alles in het werk te stellen om de invrijheidstelling 
van Olivier Vandecasteele te verkrijgen en met name 
zich van de steun van de Europese Unie te 
verzekeren voor alle initiatieven die ze genomen 
heeft en nog zal nemen; 
 
- er akte van te nemen dat het met Iran gesloten 
Verdrag inzake de overbrenging van gevonniste 
personen – dat door het schorsingsarrest van het 
Grondwettelijk Hof geen uitwerking kan hebben – 
geen oplossing in die zin kan vormen. 
 

  
Georges DALLEMAGNE (Les Engagés) Georges DALLEMAGNE (Les Engagés) 
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3. Motion de recommandation (14 h 51) 3. Motie van aanbeveling (14.51 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de Mme Ellen Samyn 
et de MM. Georges Dallemagne et Peter De Roover 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre de la 
Justice et de la Mer du Nord 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van mevrouw Ellen Samyn 
en de heren Georges Dallemagne en Peter 
De Roover 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Justitie en Noordzee 

  
  
demande au gouvernement verzoekt de regering 
  
- de retirer sans délai son assentiment au traité belgo-
iranien; 
- de développer de toute urgence des pistes 
diplomatiques alternatives, par des contacts tant 
bilatéraux qu’avec nos alliés, en vue d’obtenir la 
libération de M. Olivier Vandecasteele; 
- de faire clairement savoir à l’Iran que nous ne 
sommes pas disposés à transférer des terroristes 
condamnés mais que, dans le cadre du dossier 
Vandecasteele, nous adoptons une position positive à 
l’égard d’autres accords. 
 

- haar instemming met het Verdrag tussen België en 
Iran onverwijld in te trekken; 
- hoogdringend alternatieve diplomatieke pistes te 
ontwikkelen, zowel bilateraal ais met onze 
bondgenoten, om de heer. Olivier Vandecasteele vrij 
te krijgen; 
- duidelijk naar Iran te communiceren dat we niet 
bereid zijn tot een overdracht van veroordeelde 
terroristen, maar in het dossier.Vandecasteele 
positief staan tegenover andere afspraken. 

  
  

Peter DE ROOVER (N-VA) Peter DE ROOVER (N-VA) 
  
  
  
4. Motion pure et simple (14 h 57) 4. Eenvoudige motie (14.57 uur) 

 
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de Mme Ellen Samyn 
et de MM. Georges Dallemagne et Peter De Roover  
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre de la 
Justice et de la Mer du Nord 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van mevrouw Ellen Samyn 
en de heren Georges Dallemagne en Peter 
De Roover 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Justitie en Noordzee 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  
  

Tania DE JONGE (Open Vld) Tania DE JONGE (Open Vld) 
  

 


